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Vortice Forzato (moto rigido)
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Vortice Forzato (moto rigido)
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Vortice Forzato (moto rigido)
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Vortice Forzato
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Vortice Forzato
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Figura 5.24:

forzato

Vortice Forzato
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Velocita assiale in funzione del raggio per un flusso a vortic



Vortice Forzato WM

N ' l“ul-l?-'b
e My=0
25 “;[ v
M »05
20 4— +
V..
plp.
‘15 % i ' ﬂi
T& 1 =025
1.0 -
2 I 2 i
05
- h k-1 Mti (” j
— =1+ — — -1
2
%0 05 10 ,;J.: 2.0 25 3.0 hi r;
i _ _

25: Pressione in funzione del raggio per un flusso a vortice forzato
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Vortice Forzato tot
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Vortice Forzato _
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Vortice Forzato
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il valore di C posso calcolarlo da: IV rdr =IVa2rdr
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Vortice generico
\/

L =hy, =l =1V, =V, ) =2 b )

- =0 “zero power blending”
- =1 “fast power blending”
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Vortice generico
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Angolo palettatura costante

—L =tan o = COSt
v

a

Angolo costante significa bordo d'attacco rettilineo, come si
presenta il deflusso?

Come variano Va e Vt al variare di r rispettando 'equilibrio
radiale”



Angolo palettatura costante
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Angolo palettatura costante
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Angolo palettatura costante
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Angolo palettatura costante
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turbina vortice libero
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Figura 5.27: Profili e triangoli delle velocitd per il rotore di uno stadio di
bassa pressione di turbina a vapore o a 9as (rrip/THw = 1.4).
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compressore vortice libero
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Figura 5.28: Profili e triangoli delle velocita per un rotore di turbo.fan a
vortice libero (Trio/THw = 2).



